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Thüringer Landtag
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Belege für eine Tatsachenbehauptung des Innenministers

Am 8. Dezember 2022 um 7:35 Uhr eröffnete ein Moderator im Deutschlandfunk ein Interview im Zusam-
menhang mit der Verhaftung mehrerer Personen am 7. Dezember 2022. Dabei stellte er als Interviewpart-
ner vor: "der Innenminister von Thüringen, der stellvertretende Ministerpräsident, Sozialdemokrat Georg 
Maier". Zu keinem Zeitpunkt wurde dabei seitens des Thüringer Ministers für Inneres und Kommunales (In-
nenminister) klargestellt, dass er folgende Aussagen nicht im Zusammenhang mit seinem Amt tätige. Im 
weiteren Verlauf des Gesprächs behauptete der Innenminister, dass Umsturzfantasien zum Standardreper-
toire von manchen Reden der AfD im Thüringer Landtag gehören würden.

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/4362 vom 6. Febru-
ar 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 6. April 2023 beantwortet:

Welche konkreten belastbaren Tatsachen liegen dieser öffentlichen Behauptung des Innenministers in 
Amtsausübung zugrunde (Gliederung nach Termin der Rede, redenden Abgeordneten der Fraktion der AfD 
sowie Redeinhalt und weshalb dieser nach Ansicht der Landesregierung eine Umsturzfantasie beinhaltet 
[gegebenenfalls, zur besseren Verständlichkeit, Subsumtion zur Darlegung der in der Rede beinhalteten 
Umsturzfantasie])?

Antwort:
Die Programmatik des Thüringer Landesverbandes der "Alternative für Deutschland" weist eine Vielzahl 
von Positionen auf, die sich gegen fundamentale Bestandteile der freiheitlichen demokratischen Grundord-
nung richten. Der von ihm vertretene ethnisch-kulturelle Volksbegriff wertet zugewanderte Menschen ab, ist 
mittelbar rassistisch und verstößt gegen die im Grundgesetz garantierte Menschenwürde. Institutionen des 
Rechtsstaates werden als politisch einseitig gelenkt und letztlich illegitim dargestellt. Die Forderung nach 
einer Überwindung des bestehenden politischen Systems, das durch Mächte im Hintergrund entscheidend 
manipuliert werde, verstößt in der vertretenen Form gegen das Demokratieprinzip. In Zusammenhang mit 
dem Begriff "Umsturzphantasien" verwies der Thüringer Minister für Inneres und Kommunales bereits in 
dem Interview vom 7. Dezember 2022 auf den diffamierend verwendeten Begriff der "Altparteien" (der in 
Abgrenzung zur offenbar bevorstehenden "neuen Zeit" verwendet wird).
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